

“房东直销”来了 二手房买卖能“去中介化”吗？

近日，浙江省杭州市住房保障和房产管理局在“杭州市二手房交易监管服务平台”上，新上线了“个人自主挂牌房源”功能。该功能打破了传统依赖中介机构的房屋销售模式，房东可以自行在平台上挂牌房源，购房者也可以直接和房东面对面交易。

房屋买卖不依靠中介，买卖双方直接交易，会给二手房市场带来哪些影响？还需要完善哪些环节？



A “个人自主挂牌房源”功能上线 如何确保交易资金安全

浙江省杭州市房产市场综合管理服务中心相关负责人胡萍莉告诉记者，“个人自主挂牌房源”功能的上线，将会打破传统依赖中介机构的房屋销售模式，为购房者以及个人房东提供全新的交易渠道。

对想要买房的人来说，在该平台注册后，就能直接和房东取得联系，自行看房、谈价格，整个过程不需要第三方中介参与。此外，个人挂牌的房源信息仅向个人实名认证用户开放，房地产经纪人是无法注册并查看房源的。

杭州市民周先生觉得，买卖双方直接交易可以省去几万块的中介费用，对于买卖双方都是一件好事。“相对信息更透明，节约中间费用，可以和买方直接沟通，这样中间不会出现一些信息差。”

不过，也有市民表示担忧。市民田女士说，买房不是简单的事，还涉及购房资金打款安全、贷款以及过户等一系列问题。“这个政策听起来感觉会省了中介费，交易可能会更快一点。但是如果买房没有中介，没有监管，我很担心这个房子最后交了订金却没有到手，有这个顾虑。”

如何确保交易资金安全，是二手房买卖过程中的核心问题之一。胡萍莉说，目前平台还没有设立资金监管账户，选择自主交易的市民，主要还是基于买卖双方的信任。下一步，杭州市房管部门会继续完善“个人自主挂牌房源”功能，特别是考虑设立资金监管账户，确保打款安全。

B 买房真的能“去中介化”吗？ 专家:二手房交易存在各种复杂性

目前，市场上二手房网签大部分还是通过中介进行，今后，买房真的能“去中介化”吗？二手房交易离开中介的可能性到底有多大？

某二手房中介王女士(化名)表示，买卖双方跳开中介自行交易的行为一直存在。她认为，中介除了日常推荐房源、陪同看房之外，还要帮购房者跑银行贷款流程、过户流程等，短期来说，中介还是会是很多人首选的模式。

而多年从事二手房中介服务的张先生则认为，随着“个人自主挂牌房源”功能的逐步完善，可能会对中介的服务内容产生新的需求。买卖双方在自行谈好价格的基础上，再找中介提供后续的代办服务，或许是今后的一种发展方向，费用会低于目前的中介费。

对此，中原地产首席分析师张大伟

认为，目前“个人自主挂牌房源”功能的上线，对于二手房中介市场并不能形成太大的冲击。

张大伟认为，从全国来看，2011年北京海淀第一次提出官办平台挂牌个人房源可以直签。到目前为止，十年时间，很多城市试点了这个功能，但都没有做大。它的原因其实主要还是二手房交易的各种复杂性，远远不是个人直签就可以完成的，它其中包括了看房、议价、合同、过户以及后续的贷款、产权等一系列事件。

张大伟建议，除了搭建可以让个人自主挂牌房源的平台，政府可以通过加强对中介费收费标准的监管等，来保障消费者的权益。“比如二手房中介的收费标准，可以根据不同总价值来制定相对应的合适的一个收费标准。另外，也可以更加约束中介的行为。”

据央视网

逾九成公司盈利 多个“赛道”景气度高 1414家上市公司上半年总体盈利增逾六成

截至8月23日，A股共有1447家上市公司披露今年半年报，在剔除银行和非银金融两个行业后，1414家公司合计实现营业收入5.63万亿元，同比增长33%，累计实现总体盈利4448.41亿元，同比增长61%。其中，70家公司收入增速和盈利增速均实现翻倍。

近年来，上市公司积极投身科技创新活动，一大批硬科技企业在研发投入上不遗余力。东财Choice数据显示，1056家可比公司上半年研发投入合计1059亿元，同比增长39%。其中，374家公司的研发投入强度在5%以上。

东财Choice数据显示，在上述1414家上市公司中，共有1265家公司上半年实现收入增长，占比为89%，其中976家公司收入增速超过20%，更有139家公司收入翻倍。传媒、社会服务等行业因去年同期基数较低，今年收入增速较高。

上述收入增速翻倍的公司主要分布于电子、机械设备、电力设备、汽车、医药生物等领域。

在上述1414家上市公司中，共有1303家公司上半年实现盈利，占比为92%。其中，931家公司实现盈利增长，117家公司扭亏为盈，合计1048家，占比为74%。进一步看，311家公司盈利增速翻倍，占比达22%，其中29家公司盈利增长超过10倍。行业景气度高，产品量价齐升，成为多家上市公司业绩暴涨的主要推手。

不少行业上半年业绩表现抢眼，如电子、汽车、工程机械设备等，这与当下半年度、新能源等高景气赛道相呼应。

自去年三季度以来，全球半导体产业迈入高景气通道，芯片产能持续紧缺。目前，共有25家A股半导体公司披露半年报，其中，7家公司收入增速超过50%，14家公司盈利增速翻倍。

新时代证券认为，半导体产业链景气度持续高涨，除涨价因素外，供需紧张的格局使几乎所有半导体产品面临不同程度的货期延长。

受益于新能源汽车产业持续高景气度，上游产业链相关公司业绩高速增长。中国汽车工业协会发布的7月份汽车产销数据显示，新能源汽车产销保持高速增长态势，产销量再次刷新月度纪录。7月份新能源汽车销售27.1万辆，同比增长164.4%。前7个月，新能源汽车累计销售147.8万辆，同比增长197.1%。

在“碳达峰”“碳中和”目标推动下，光伏迎来历史性发展机遇。上半年中环股份实现营业收入176.4亿元，同比增长104.1%；归母净利润为14.8亿元，同比增长174.9%。公司表示，预期今年业绩将持续保持强劲增长，有信心实现业绩倍增目标。

据新华社

汽油、柴油价格 今起下调

国家发展改革委8月23日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2021年8月23日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低250元和245元。

此次调价折合每升下调约2角。国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格大幅下跌。国家发展改革委预计，总体来看全球经济及原油需求复苏进程较为确定，但新冠变异病毒持续蔓延，将对国际油价运行带来扰动，短期内将呈现震荡走势。

据新华社

前7月新增专项债 已发行超1.3万亿元

财政部日前发布的数据显示，截至2021年7月末，全国地方已发行新增地方政府债券18833亿元，其中一般债券5287亿元、专项债券13546亿元。

已发行的新增专项债券，主要投向党中央、国务院确定的重点领域、重大项目。经初步汇总，1至7月全国地方发行的新增专项债券，约5成投向交通基础设施、市政和产业园区领域重大项目；约3成投向保障性安居工程以及卫生健康、教育、养老、文化旅游等社会事业领域重大项目；约2成投向农林水利、能源、城乡冷链物流等领域重大项目。

发行进度较去年有所放缓，缘于今年专项债券恢复常态化管理，适当放宽发行时间要求，避免债券资金闲置。财政部有关负责人指出，下一步，财政部将指导地方根据库款情况和项目建设实际，合理把握发行节奏，控制筹资成本，加快已发行债券的使用进度，尽快形成实物工作量，避免债券资金闲置。

据新华社

A股放量反弹 创业板指数涨逾3%

暂别近期连续调整，本周首个交易日A股主要股指全线反弹，沪深股指涨幅均超过1%，创业板指数大涨逾3%。两市成交有所放大，总量突破1.3万亿元。

23日上证综指以接近全天最低点的3436.80点高开，此后稳步上行，午后摸高3481.25点。尾盘沪指收报3477.13点，较前一交易日涨49.80点，涨幅为1.45%。

深证成指收报14535.88点，涨282.35点，涨幅达到1.98%。创业板指数表现强势，大涨3.16%，收报3293.77点。科创50指数涨2.29%至1564.11点。

两市超3600只个股上涨，百余只个股涨停。沪深两市各有1只新股挂牌上市，其中科创板新股N普冉首日涨幅超过220%。

大部分行业板块随股指收涨。机床设备板块领涨，工业机械、航天国防、仪器仪表、煤炭等板块涨幅靠前。航空公司、电信服务、银行、水泥等板块逆势收跌，幅度都较为有限。

据新华社

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。